



# ЮНОЙ СМЕНЕ — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ!



АТТЕСТАЦИЯ ПО ОПП

## ВОСПИТАТЬ ЧЕЛОВЕКА

Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних — еще одно направление работы дружин макаренковцев. Студенты нашего института работали в инспекциях по делам несовершеннолетних Центрального, Куйбышевского и Октябрьского районов. Это наиболее трудный участок шефства. Сколько такта, терпения нужно иметь, чтобы не настроить против себя и окружающих подростка, который считается трудным, сколько души нужно вложить, чтобы он не чувствовал себя никому не нужным человеком.

Студенты физического факультета Г. Дубовик, Н. Тимакова, Т. Карнаухова, иностранных языков — О. Мещер, О. Винг, Л. Фендер осуществляли индивидуальное шефство

над трудными подростками. Обследование условий неблагополучных семей, индивидуальные беседы с «трудными» подростками, их родителями и учителями проводили студентки 31 и 32 гр. ест-гео Л. Клестер, Л. Кузуб, Т. Ильина, Т. Ивакина, Т. Черникова и другие. И это давало положительные результаты.

## ИТОГИ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Наряду с хорошим отношением к порученному делу были случаи, когда студенты несистематически приходили к своим подшефным. Советы дружин факультетов иностранных языков (председатель Е. Слинкина), естественно-географического (председатель Л. Рейнкса), не вели постоянной работы по осуществлению контроля и оказанию помощи студентам, работающим с детьми и подростками. Это привело к тому, что студенты этих факультетов пришли на аттестации по общественно-политической практике неготовыми, без необходимой документации, хотя большинство из них, судя по характеристикам, хорошо работали со своими подшефными. Почти на всех факультетах студенты приступили к работе очень поздно, в ноябре и даже в октябре. Очень долго студенты не появлялись у своих подшефных после каникул.

Комитет комсомола института, рассмотрев итоги работы подотрядов, считает, что для улучшения шефства советам дружин факультетов необходимо более четко распределить студентов по школам, дворовым клубам, осуществлять систематический контроль и конкретную помощь студентам.

вести обобщение и распространение опыта шефской работы.  
1 место в смотре подотрядов «Юной смене — комсомольскую заботу» заняла дружина начальной школы.  
2 место — дружина математического факультета.

## ИЗ ХАРАКТЕРИСТИК СТУДЕНТОВ МАТФАКА

«В работе с детским коллективом показала себя энергичным, веселым, инициативным товарищем ребят. Умеет заинтересовать, увлечь детей интересными делами. Пользовалась уважением учащихся».

(о Н. Зуевой, 13 гр.)

«С любовью относится к детям. Имеет подход к каждому»

(о Л. Никитиной, 11 гр.)

«Студент сумел установить с ребятами контакт, заинтересовать их работой»

(о С. Безрукове, 11 гр.)

«Принимала активное участие в жизни класса. Быстро нашла контакт с ребятами»

(о Т. Перьяновой, 23 гр.)

«На протяжении всей практики была незаменимым помощником классного руководителя. Всегда была в курсе всех дел класса».

(о К. Соловьевой, 24 гр.)

«Проводила во время практики большие организаторские способности, увлечена своей работой, любит детей. Спасибо большое за работу».

(о А. Смирской, 28 гр.)

«Дети с нетерпением ожидают ее прихода, зная, что она придет с чем-то интересным. Очень ответственный человек».

(о Р. Шалавиной, 17 гр.)

«Очень внимательна к детям. Наблюдаются организаторские способности. Дети всегда ждали ее прихода. Была настоящим помощником классного руководителя».

(о Р. Кемпф, 17 гр.)

многие уже сейчас продумывают план работы, читают специальную литературу. От нашей «деятельности» в качестве вожатых будет зависеть, как ребята проведут лето: или это будет скучная пора или время, проведенное в пионерском лагере, запомнится надолго. Мы, конечно, приложим всю нашу изобретательность, постараемся, чтобы для ребят лагерь был вторым домом, чтобы им было интересно и весело, чтобы они почерпнули много нового.

Студенты 3 курса истфака.

## ОБРАЩЕНИЕ

ДЕЛЕГАТОВ СЛЕТА РЕБЯЧИХ КОМИССАРОВ КО ВСЕМ БОЙЦАМ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ ОТРЯДОВ ДРУЖИНЫ МАКАРЕНКОВЦЕВ ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

Дорогие товарищи!

Слет ребячих комиссаров подвел итоги работы педагогических отрядов в смотре «Юной смене — комсомольскую заботу» и дал старым новому этапу смотра, посвященному 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Мы, делегаты слета дружинники макаренковцев, обращаемся ко всем бойцам подотрядов.

Комсомол! Товарищ! Друг!

В канун пионерского лета мы, делегаты слета, призываем всех своих товарищей, отрядных вожатых, стать на комсомольскую вахту — вахту ударных комсомольских дел в честь Международного года ребенка.

Пусть каждый пионер и школьник в лагерной дружине, на детской площадке, в производственной бригаде станет активным участником марша «Пионеры всей страны делу Ленина верны!». Участвуя в областной экспедиции «Революция верные сыны», пионеры и школьники пройдут новыми маршрутами, связанными с революционными событиями, борьбой партийного и комсомольского подполья, примут участие в военизированных походах по местам боевых действий.

Вместе с ребятами шагаем мы, отрядные вожатые, комиссары счастливого детства.

Мы приложим все свои силы и знания, чтобы пионерская организация и дальше была хорошей школой идеино-политического, трудового и нравственного воспитания для всех советских детей.

Будем и вперед крепить революционное единение трех поколений — коммунистов, комсомольцев и пионеров!

19 мая 1979 года гор. Омск

## Н. СТРИУНА

Редакция газеты предлагает познакомиться с маленькими рассказами для детей Нины Евстафьевны Стриуной.

Долгое время Нина Евстафьевна работала в нашем институте машинисткой учебной части. Но трагедия, которую она пережила в 1949 году, подорвала ее здоровье. И теперь она прикована к постели и видит мир только через окна квартиры. Но несчастье не сломило Нину Евстафьевну. Она находит силы помогать, чем может своим близким. Очень любит она своего внука Мицу, названного в честь брата Нины Евстафьевны, летчика, погибшего в период Великой Отечественной войны. Ее рассказы так или иначе связаны с ним, посвящены ему. Пишет Нина Евстафьевна и стихи.

### КОЛОДЕЦ

Минины родители переехали в пригород к дедушке. Дедушка дом стоял у оврага, по склону которого раскинулся сад — сверху вниз. Воду для поливки сада приходилось носить с водочкиами десантами, что текла в конце оврага. Весной, когда все зацвело, родители задумали копать колодец. Дедушка прошел по оврагу, нашел какую-то траву рядом с сиренью и сказал: «Вот в этом месте копайте».

Выкопали всего с полметра, как фонтаном забила вода из земли. Миша принес из дома большую форфоровую чашку, все стали пробовать воду. Пытаясь нахваливать: «Вот это вода, так вода!» Миша тоже попробовал и удивился: «Что тут особенного? Вода как вода».

### МУРКА И БЕЛКА

Около дома на чурках лежала перевернутая лодка. Лето было жаркое, и Миша с дру-

## РАССКАЗЫ

ром Костей спали под лодкой. Рядом с лодкой стояла будка собаки Белки. Кошка Мурка на лето заняла будку, и Белка была вынуждена теперь жить рядом со своей будкой.

У Мурки появилось три котенка. Два белых, третий рыжий. Как-то вечером Миша с Костей перенесли слепых котят к себе под лодку и уснули. Утром проснулись, а котят не было. Кошка перетащила их ночью обратно в будку.

Подросли котята, стали выбегать из будки. Бывало, играют рядом с Белкой, а как начнут лезть к ней, она не седится, только встает и переходит лежать в другое место.

Однажды в жаркий солнечный день бабушка под навесом спала на машинке. Два котенка лежали у ног бабушки, а третий, рыжий, сидел на столе возле машины, смотрел, как прыгает швейная игла, и ловил ее своей лапкой. Несколько раз бабушка отгоняла котенка, но он не унимался. Вдруг игла попала в лапку. Котенок заметался, замыкался. С трудом вызволила бабушка лапку котенка.

После этого котенок стал сердитым и злым. Когда котята давали молока, два котенка лакали молча, а рыжий спак, она меня не подпускает к избушке».

Дедушка вместе со сторожем пошел на склад. Смотрит, Белка лежит под тележкой, охраняет ее. Увидела дедушку, обрадовалась, прыгает, взвизгивает. Сторож дал ей хлеба, но Белка понюхала и отошла. Тогда дедушка сам дал хлеба Белке, и та стала жадно есть. Сторож сказал: «Хорошая собака, а главное — надежная».

### БЕЛКА И ИНГА

Миша с собакой Белкой летом пас теленка. Бывало, Миша вбрасывал кол в землю на том месте, где сочная трава, привяжет теленка за кол и уйдет домой, а нараулить оставит



АЛЕНКА. Фото В. Коробова.

## МИР ДЕТСТВА

Более 50 тысяч зрителей просмотрели фотовыставку «Мир детства» фотографов нашего института, которая в течение месяца экспонировалась в кинотеатре «Родина».

Выставка была небольшой, немногим более тридцати работ, но тем не менее она сумела (здесь я привожу одну запись из книги отзывов) «отразить детство счастливое наше».

Много хороших слов было сказано в книге отзывов (кроме вполне понятных критических замечаний, они касались в основном качества печати, а это, в свою очередь, не всегда зависело от фотографов), приведу лишь некоторые:

«Фотографии отличные! Желаем вам удачи!» (Самохвалова, Игнатьева ОмГУ).

«Работы очень интересные, они действительно отображают неповторимое детство. Желаем успехов в дальнейшей работе» (студенты ОГВИ).

«Фотографии очень хорошие, но особенно «Аленка» (курсант Свердловского пожарного училища).

«Фотографии отличные. На наш взгляд наилучшая работа «Аленка» (студенты ОмСХИ).

Хочу назвать авторов (и закончивших институт и еще студентов) наиболее удачных работ: В. Коробов, Г. Александров, С. Мавлютов, В. Жукова, Н. Лященко, В. Притыко, В. Ключко. Нельзя не отметить работу преподавателя Е. М. Редько «Обида».

В. ШВЕЦОВ.

Редактор Д. В. ЗАВИША